

admin  
20 Μαΐου 2021



Σε σύσκεψη υπό την προεδρία του Υπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδή και υπηρεσιακών παραγόντων παραβρέθηκε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Γιάννης Μαχαιρίδης. Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Παπασιώπη Ζωή Δ/ντρια ΕΥΔ/ΕΠ-ΕΠ, Τρέζου Στεφανία Συνεργάτιδα του Υπουργού, Νασιάκος Φώτιος Συνεργάτης του Υπουργού, Κουντούρης Γεώργιος Γεν. Δ/ντής Υδραυλικών Έργων, Νικολάου Δημήτριος Δ/ντής Έργων Ύδρευσης και Αποχέτευσης, Κοτσώνης Αντώνης Δ/ντής Εγγειοβελτιωτικών Έργων, Μακρής Διονύσης Γεν.Δ/ντής Συγκοινωνιακών Έργων, Τασιόπουλος Δημήτρης Δ/ντής Οδικών Έργων, Βαλαβάνης Δ/ντής Αερ. Ν. Ελλάδος και Παπαγεωργίου Δημήτρης Δ/ντής Λιμενικών & Έργων Αεροδρομίων.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης συζητήθηκαν τα αιτήματα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου που αφορούν στα έργα που πρέπει να ενταχθούν στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης - ΣΕΣ) και αφορούν τόσο στα έργα περιβάλλοντος (νερά-λύματα- απορρίμματα) και στις υποδομές προσπελασιμότητας (Λιμάνια-Αεροδρόμια-Οδικά δίκτυα) καθώς και το φράγμα Γαδουρά και η ένταξη στο πρόγραμμα ΣΕΣ της δεύτερης φάσης του έργου που αφορά στην επέκταση της υδροδότησης μέχρι την κοινότητα Καλαβάρδων και Λαχανιάς, προϋπολογισμού 80.000.000 ευρώ.

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα αεροδρόμια καθώς και οι λιμενικές εγκαταστάσεις αναλύθηκαν λεπτομερώς και εκφράστηκαν από τον Περιφερειάρχη οι τραγικές επιπτώσεις που έχει για την αναβάθμιση, τον εκσυγχρονισμό και τις απαραίτητες επεκτάσεις των αερολιμενικών και λιμενικών εγκαταστάσεων η απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε διαγωνισμούς για συμβάσεις παραχώρησης και ιδιώτες.

Ζήτησε να ληφθεί υπόψη στον σχεδιασμό του νέου προγράμματος το ότι τα διευρωπαϊκά δίκτυα αφορούν την Ηπειρωτική Ελλάδα και πρέπει να ληφθεί μέριμνα να επεκταθούν και στον νησιωτικό χώρο με οποία μορφή μπορεί να έχουν. Διευκρινίζεται ότι τα διευρωπαϊκά δίκτυα στον νησιωτικό χώρο είναι κυρίως οι θαλάσσιες αρτηρίες και τα πλοία.

Η δέσμευση του Υπουργού για ένταξη έργων στο Ταμείο Συνοχής και στο Πρόγραμμα της προσπελασιμότητας είναι σε θετική κατεύθυνση όχι όμως ικανοποιητική μιας και δεν είναι συγκεκριμένα τα έργα που θα ενταχθούν.

Ο Περιφερειάρχης κατέθεσε τη συνολική πρόταση της Περιφέρειας που αφορούσε τόσο στα έργα περιβάλλοντος όσο και των υποδομών.

Έγινε παρουσίαση από τους υπηρεσιακούς παράγοντες των έργων που έχουν σχετική ωριμότητα και τα οποία αποφασίστηκε να ολοκληρωθεί η πλήρης ωρίμανσή τους, μεταξύ των οποίων είναι η περιμετρική της πόλεως Ρόδου, η νέα είσοδος της πόλεως Ρόδου, οι χερσαίες εγκαταστάσεις λιμένος Ρόδου, η δεύτερη φάση των δικτύων του φράγματος Γαδουρά, οι χερσαίες εγκαταστάσεις λιμένος Μυκόνου, τα εναλλακτικά λιμενικά έργα καθώς και ο νέος αεροσταθμός Σαντορίνης, η επέκταση του αεροδρομίου Κω, οι χερσαίες εγκαταστάσεις του νέου αεροδρομίου Πάρου τα έργα των αεροδρομίων Σύρου και Νάξου που κρίνονται απαραίτητα προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα

εξυπηρέτησης από μεγαλύτερα αεροπλάνα κ.τ.λ.

Ο κ. Μαχαιρίδης έθεσε επίσης το θέμα κήρυξης σαν πλημμυρόπληκτων των περιοχών που επλήγησαν από την τελευταία θεομηνία και ζήτησε να επισπευτεί η σχετική απόφαση

Για αναλυτικότερη ενημέρωση πατήστε στους παρακάτω συνδέσμους

[ΕνημερωτικόΜεταφορώνΠεριβ\\_17 12 2013.doc](#)

[ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΠΝΑ.xls](#)